

10 月 29 日，我應匹茲堡華人領袖 KK 邀請去參加他們舉辦的“匹茲堡川菜美食周”活動。這次活動由成都市外事辦贈送禮品、匹茲堡中餐協會承辦，當日來了許多重量級人物，匹茲堡市長 Mr. WILLIAM PEDUTO，匹茲堡縣長 RICHARD FITZGERALD，還有當地大報記者和各界人士。我也見了許多老朋友和新朋友，大家聊得非常愉快。



最乖小孩英俊新郎
上面提到的“最乖小孩”尚需略作解釋。在三十多年前，我和卜公、綿齡，同住在香港銅鑼灣奇士域街。與卜公望門對宇，中間隔一條馬路，與綿齡則是左鄰右捨，是貼隔壁的緊鄰。有時大家在卜府客廳聚會，對面窗中可以看到黃家四個小孩在活動，綿嫂自己戲稱是“動物園”。最小的男孩黃正，彼時大概只有三歲多，時常一個人跑到我家，坐在沙發上一聲不響，看着我們。給他糖果，他便吃，不給亦不要。故我稱他為“最乖小孩”。那個小孩，便是今天英俊敦厚的新郎。

這是我第一次見縣長和市長，從第一道菜品嚐到最後一道，每一道菜倆位吃得都津津有味。他們在餐桌上再次表示匹茲堡華人對這座城市做出了很多貢獻，他們對華人和華人的優秀文化傳統表示贊賞，對餐飲協會和周主席的工作做了肯定，還強調這麼多年來 KK 和他女兒為社區文化做出了貢獻，這些都是匹茲堡華人的驕傲。

當日坐我邊上的是在匹茲堡在 Peters Township Public Library 工作 46 年的館長 Pier M. Lee。世界很小 Pier M. Lee 原來在香港的家，她的鄰居之一是克利夫蘭大律師黃唯，二家的父親都是新聞工作者，Pier M. Lee 我叫她李老師，今年 83 歲，熱愛生活，渾身上下都是正能量，每天堅持學習，每天工作很晚，我問她每天忙到這麼晚都不休息？她說我等我以後永遠的休息。李老師常常說她把我當小妹妹，還有黃唯對我就像家人，我想這是由於她們都是出自媒體人家庭，對媒體人熱愛有加，我感謝他們對我的厚愛。

當日李老師給我一本她父親創辦的雜誌《新聞天地》，其中有李老師父親徐渠成在 1991 年來克利夫蘭參加黃唯弟弟婚禮後寫的好文《群英會》賀黃府大喜，刊登在此與伊利華報讀者分享：

遠道群英會喜筵
綿公伉儷友情堅
佳兒賢媳真良配
一對璧人耀眼前
(匹茲堡航信) 徐渠成

筆者年紀大了，今年已不出遠門；但最近收到老友黃綿齡兄嫂自美國俄亥俄州克利夫蘭城為公子黃正完婚的



喜帖，吉期為八月二十五日。初時去與不去，亦尚在猶豫之中。但接連兄姊嫂電話催促，綿兄的理由是：劉問渠伉儷遠道搭飛機趕來；董品楨、王德馨兩對，自多倫多同坐一車出發；梁太高玲玲也將由紐約乘飛機到達；陸鑑為介紹人，當然會先期莅臨。而我住賓州匹茲堡，與俄州鄰接，豈可不去與多年老友敘敘一番？綿嫂管華更搬出三十多年前舊事，指我常贊賞黃正是“最乖小孩”，現在“最乖小孩”結婚，豈有不到之理？我在感情攻勢之下，當然招架不住，結果採取折中辦法，即婉謝他們“提前一日，住過三數天再走”的美意，決定當日清晨由女婿李維廉駕車同兩人及女兒明焯，帶外孫女前往，晚上賦歸。既省主人安排住宿之勞，做客人的也已完成了“人到禮到”親臨道賀的任務，真可謂乾淨利落、恰到好處。

順利到達歡然道故

二十五日天氣晴朗，九時上路，十二時二十分便到達克城新“東方之珠”。

進門之後與兄姊嫂歡然道故。時間渠，品楨、德馨伉儷及陸鑑、崔容芝、宋先生均已先在，大家一面談，一面吃午點，包括：煎餅、鍋貼、炒飯、香酥鴨等，不及備述。後又轉移房間，飲酒、擺龍門陣。新“東方之珠”地區高商、設備高級，由黃府幼女一女畫家黃承主持新店、老店業務，黃太管國華為董事長，子女(包括女婿)在上班辦公時間之外，均自動全力投入幫忙，向無外出“度假”之舉，大家通力合作，尤以當律師的長女黃唯，在克城各公務機關各大工商機構(包括銀行)都非常“兜得轉”，所以黃家能在克利夫蘭打一片天地，綿齡兄當然已是一位十足的“老太爺”了。



美食節帶來美好的回憶



在美國改造自己



感恩節里為自己加油



這幾個月，我的生活發生了很多事情，我想是上天給我一個考驗，他設置各種各樣大大小小的障礙，當然所有的障礙都是自己造成的，只有去體驗、跨越，解決所有的問題困難，總歸總是隨着時間而改變，不會停留在原點上。

這段時間我遇到了綠卡、駕照過期，信用卡被盜，上不了微信，伊利華報網站被停等一大堆破事，當我發現一件件事情解決後，自己成長不少，想起我的師傅 10 幾年前說過的話：這個世界上沒有一樣東西是你自己的，你自己也不是你自己的，那個時候還真不明白這是什麼意思，不過我還真是一個幸運的人。

感恩節過後一天，我在中國城好朋友 Gina 洗衣房遇見無家可歸的印度女子 Induira Vangvri Addanki，今年 54 歲，1990 年，Addanki 告別自己的律師父母，和自己深愛的先生一起去了加拿大留學，後來到美國，有兩個兒子，一個美滿幸福的家庭。

他先生去了中國後，交了一個中國女朋友，Addanki 告訴我，因為她對性生活沒有了需求，她深知先生需要，她接受先生有女朋友，但最後她被趕出家門……Addanki 是一個信徒，她說只要自己有塊麵包，有地方看書，有地方睡覺就是上帝保佑她了，看到她無家可歸還對生活充滿期待，我知足了。



心中一念愛，只言情永在。
今天歸故土，不忘身邊人。
Hwang Mien Lin 11/15/1915 - 4/15/1997
Kuan Kuo Hua 11/13/1923 - 11/11/2017



Akron 秋老師的感恩節

11 月 28 日，家住 Akron 的秋老師打電話給我，說我們共同的護士朋友感染了新冠，秋老師希望我給她送中草藥到她家去。秋老師是在感恩節那天請單身的護士來過節，當日護士有一點流鼻涕，以為是過敏。我與護士通了電話，她說自己有中草藥，不需要我去送藥，因為秋老師說護士平時自己不做飯，我答應給她送飯。

11 月 29 日，我在百佳超市購買了一些食物並且在麗華訂了稀飯和華人常菜，因為清淡一點菜肴也許能讓她開胃，我送到她的家門口。回家的路上想着護士在電話里對我說：她反應不那麼強，也就是不那麼難受，也許是她自己已經打過預防針。不過衛生局已經給她通知：必須在家隔離 10 天才能出門。因為我的兒子也得過疫情，人非常難受，而那一位傳染給我兒子的 27 歲女兒去年已經過世，當時兒子說她有高血壓和高血糖。

疫情已經發生整整 2 年了，從目前來看，聯合國衛生組織最新宣佈：一種新的冠狀病毒變種“值得關切”，並將其命名為“奧密克戎”(Omicron)。世衛組織表示，這種新的變異株出現大量突變，早期證據表明再感染風險增加。世界上多個國家因此立即採取了包括封鎖邊境的嚴格防控措施。對此，世衛組織表示這一新的病毒變種的確帶來了新的挑戰，需要嚴陣以待，但盲目採取過激做法實不可取。

次把大家都嚇住了，據說：“這個病毒要比 Delta 增加了三倍，每天新聞媒體的報道增加人的恐懼程度，我們是不是忘記，除了疫情病人還會得癌症和其他病，每年美國酒後駕車造成的車禍就要死 10 萬人以上，還有我們人體本身就具有免疫系統的功能，恐懼就是導致免疫系統混亂的殺手。”

據說：科學家們也在思考，奧密克戎(Omicron)來自於南非，就當年全世界最多的艾滋病病毒感染的也是南非，這個不到 750 萬人的國家，艾滋病毒感染率 17%，新聞報道，第一位得奧密克戎(Omicron)病毒的人也是最早的第一個得艾滋病病毒感染的患者。可能是他免疫功能低下，病毒可以慢性複製生存演化。但疫情背後到底是什么？在疫情的背後是人為因素還是大自然帶來的災難？從疫情開始就人心惶惶，疫情讓我們已經改變了我們的生活方式。

82 歲的醫生對我說：疫苗的發明製造時間短了一點，因為通常疫苗的配置需要一定長的時間，還有我認識的一位氣功師傅他堅持不打疫苗，在外在壓力他還是去了打了疫苗，疫苗針打後人不舒服，身上出現腫塊，去了醫院住了 7 天，5 個月後，60 歲的他去世了。我不是說疫苗不好，還是病毒這麼快的變化，疫苗的效果跟得上嗎？

我們人對新的疫情病毒變種是看不到的，記得早期的時候，



只有等到這個疫情的曲線明顯上升了，這時候才開始警覺，對病毒的認知，人總是落後於病毒的變異，病毒卻無時無刻不在影響著我們的生活，從去年疫情開始，先生已經兩次失去工作。

11 月 30 日，“奧密克戎”(Omicron)病毒已經在全球 23 個國家有 267 例，我們能停止病毒傳染嗎？當然不能，應該保持健

康康平平安地度過，這次疫情給每一個人都帶來困惑，哪怕是去跟朋友聚個餐吃個飯，都小心翼翼。

疫情改變我們所有人的生活形態，經濟受創，二天前我看到一個視頻，在南非一個飛機場，被滯留在機場的一位中年女性，在鏡頭面前抱頭大哭，那痛苦的鏡頭刻在我的腦海里了，她就是因為航班取消，沒有辦法馬上回家照顧 3 個小孩，一個母親連家都不能回，她也不知道什麼時候才能回家，為什麼這場疫情總是反反覆覆，病毒又一次一步一步地陞級，人們總是好像在跟病毒賽跑，記得已經去世的氣功師傅在 2020 年發生疫情的時候告訴我：這是一場持久的才剛剛開始的戰爭。

我們人類生活的這個宏觀世界里，雖然看不見病毒，可是它卻是實實在在存在的，而且病毒來也是有原因的，目前我們的醫護人員都累得快不行了，多少個國家的醫療系統都快被打垮了，疫情不能被徹底清除，我們只有自己反思：從身體從心理心態開始面對，不恐慌，善良真誠對人，過好我們的每一天，2021 年就要結束了，喜迎 2022 年的到來。

